

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.709

Martes 28 de Noviembre de 1944

Precio del ejemplar: 25 céntimos

Impresionante "Libro Blanco" inglés

Hemos creado un Ejército de cuatro millones y medio de combatientes han sido movilizados catorce millones de hombres y mujeres para la industria y servicios auxiliares

Inglaterra ha sufrido 699.000 bajas de las fuerzas armadas y de la población civil Ha producido 100.000 aviones, 6.750.000 toneladas de mercancías y 6.000 barcos de guerra

Cuatro millones y medio de casas, de trece millones que tenía Inglaterra, han sido destruidas por la aviación

En el mar ha perdido 11,5 millones de toneladas

Londres, 28 (5 t.).—En cinco años de guerra Gran Bretaña ha destruido más de cien mil aviones, casi seis mil buques de guerra y 750.000 toneladas brutas de navíos mercantes, y ha creado un ejército de cuatro millones y medio de combatientes, según cifras oficiales que se publican en el Gobierno en un Libro Blanco.

Sobre la devastación causada por los ataques aéreos alemanes, el Libro Blanco dice que de cada tres casas británicas una ha sido destruida. Por cada tres soldados británicos muertos en los frentes de batalla, desde el comienzo hasta la línea Sigfrido, uno ha caído en el Reino Unido. Sin embargo, añade el Libro Blanco, la nación se movilizó un cien por ciento. Diez millones de hombres marcharon a las industrias y siete millones de mujeres a los servicios auxiliares de las fuerzas armadas, a los servicios civiles y a la industria bélica. Fue creada la Guardia Metropolitana, compuesta de un millón setecientos cincuenta mil hombres que presta servicio detrás de las fuerzas armadas. No participaron en el esfuerzo bélico nada más que las mujeres casadas, con responsabilidades domésticas, los niños, los enfermos y los hombres de más de sesenta y cuatro años de edad, aunque muchos de éstos se presentaron voluntarios.

La producción de víveres y la producción de material de guerra
Comoquiera que los barcos tuvieron que transportar menos víveres y más munición, Gran Bretaña aumentó su producción nacional de víveres de 13 a más de 19 millones de áreas. Era preciso, sigue diciendo el informe oficial, suministrar más y más munición al Imperio. Y Gran Bretaña fabricó cuatro millones de ametralladoras, ocho mil millones de cartuchos y treinta y cinco mil cañones. La guerra exigía más y más dinero, de modo que en cinco años el Reino Unido cuadruplicó sus gastos y gravó a sus ciudadanos con diez chel-

22.500.000 personas trasladadas por necesidades de la industria de guerra y las evacuaciones

6.500 fábricas dañadas por la aviación

Londres, 28 (6 t.).—El ministro de Información, Brendan Bracken, ha afirmado que de él se desprende claramente un hecho: El enorme esfuerzo de guerra de la población de Gran Bretaña, mayor, dijo, que el de cualquier otro beligerante. No hemos pretendido ser gravosos al Imperio británico. El Canadá es el único país del mismo del que hemos recibido ayuda en concepto de contribución del préstamo y arriendo. Con los demás Dominios hemos concluido acuerdos financieros mucho más favorables para nosotros de los que para los Estados Unidos lo son los firmados con éstos por esos mismos Dominios. Citemos, a título de ejemplo, lo ocurrido con Australia.

El Dominio ha suministrado a Norteamérica totalmente, sin contrapartida, gran cantidad de mercancías y servicios. También nos los ha suministrado a nosotros, pero hemos pagado por ellos. Al igual, todo cuanto hemos recibido de las colonias de Corona, lo hemos pagado. Consecuencia de ello es que debemos cantidades enormes. Las grandes reservas de oro que teníamos en los Estados Unidos fueron gastadas, y también hemos dado dinero, muy gustosos, ya que sólo es una pequeña compensación a la enorme generosidad de Norteamérica para con nosotros para montar industrias de municiones en los Estados Unidos. En fin, y esto no debéis olvidarlo, ya que Gran Bretaña vive de su comercio exterior, hemos renunciado a nuestras exportaciones.

Por último, el ministro hizo resaltar que los traslados de población por necesidades de la industria de guerra y las evacuaciones, han afectado a veintidós millones y medio de personas civiles en Gran Bretaña, y que a últimos de Agosto pasado eran 5.500 fábricas las que habían sufrido daños por la acción enemiga.—Efe.

El M. de la Gobernación irá mañana a Granada
Málaga, 28.—Mañana, miércoles, llegará a esta capital el ministro de la Gobernación, acompañado de los directores generales de Sanidad, Turismo, Correos y Telecomunicación y Regiones Devastadas. El ministro hará entrega al obispo de la diócesis del palacio episcopal, que ha sido reconstruido, en parte, por la Dirección General de Regiones Devastadas. Este acto tendrá lugar mañana, a las doce y media. El prelado bendecirá solemnemente el edificio y recibirá por primera vez al pueblo en su palacio. El vicario diocesano ha dirigido una circular para que los fieles se sumen al acto y contribuyan a dar esplendor a tan extraordinaria fecha.

Mussolini pasa unas horas con los aviadores alemanes e italianos
Milán, 28 (5 t.).—Con motivo de una reunión amistosa de aviadores alemanes e italianos, organizada por el embajador alemán, Kahn, el Duce pasó algunas horas con los aviadores que recientemente lograron grandes éxitos, anuncia la Agencia D. N. B. Las cazas italianas, añade, han derribado desde el 19 de Octubre, en el espacio de ocho días efectivos de vuelo, cuatro bombarderos tetramotores, once bimotores y seis monomotores adversarios. Además, han sido tan gravemente averiados, que se desmontaron su pérdida, dos tetramotores, siete bimotores y dos monomotores. La D. C. A. italiana ha defendido eficazmente al suelo nacional.—Efe.

Un cargamento de 4.700 toneladas de azúcar
Un millón de pesetas para las obras de la Universidad de Verano de la Rábida

Huelva, 28.—El delegado provincial de Educación ha recibido un libramiento del ministerio de Educación nacional para las obras de la Universidad de verano de La Rábida, cuyo importe asciende a un millón de pesetas. Inmediatamente han dado comienzo los trabajos de explanación del terreno, que se halla emplazado concil el monasterio. Esta labor se efectúa por obreros de Huelva y Palos, bajo la dirección del arquitecto autor del proyecto, don Francisco Sedano. Se quiere imprimir a las obras gran celeridad. El edificio está proyectado en estilo barroco colonial, y será inaugurado en las próximas fiestas colombianas.—Logos.

LLEGA UN VAPOR CARGADO DE AZUCAR
Bilbao, 28.—Ha entrado en el puerto el vapor «Santi» con 4.700 toneladas de azúcar, que recogido en varios puertos de la Guayana inglesa y que ha comenzado a descargar en Santurce.

El buque de la Campsa, «Campillo», ha descargado parte de la carga de combustible que trajo de Aruba y ha continuado viaje a Sevilla, donde descargará el resto.—Logos.

UNA RESIDENCIA PARA PRODUCTORES DE TODA ESPAÑA
Pontevedra, 28.—La Delegación provincial de Educación y Descanso de esta capital va a acometer una obra muy necesaria en esta provincia. Se trata de una residencia para produc-

"RUSIA HA PERDIDO YA 17 MILLONES DE HOMBRES"

Si triunfase, exigiría de Alemania una cifra equivalente

"Debemos triunfar o perecer juntos"

Berlín, 28 (6 t.).—El Reichleiter Schwarz publica un artículo en el oficioso "Voelkirchen Beobachter", en el que dice, entre otras cosas, que la tesis de que Alemania tiene la guerra perdida, obedece a fines de propaganda y está destinada a sembrar la discordia entre los dirigentes y el pueblo alemán.

En la primera guerra mundial hubo 1.200.000 víctimas del bloqueo del hambre. En esta guerra las consecuencias serían más funestas. Dice seguidamente que los soviets han perdido 17 millones de hombres, y que si triunfasen exigirían de Alemania una cifra equivalente, es decir, que la quinta parte del pueblo alemán sería amigalada. Sólo nos queda un camino, afirmar que es el de combatir, y con ello ganar la vida o perecer todos juntos.

Los soviets ya han demostrado su locura sanguinaria en Prusia Oriental. Lucharemos durante todo el tiempo que sea preciso para garantizar la vida de nuestro pueblo. El mando confía en el pueblo, dice por último, y el pueblo cumplirá con fe ciega las órdenes del mando.—Efe.

El aterrizaje de paracaidistas aliados se efectuó en el Sureste de Alemania

Avances de diez kilómetros en algunos sectores del frente En Lorena, los norteamericanos, han tenido que evacuar Tadrugen y Oberlenken

COMUNICADO ALEMÁN
Gran Cuartel general del Führer, 28 (5 t.).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Como en los días precedentes, nuestras tropas han rechazado ayer los violentos ataques enemigos contra la cabeza de puente en el Mosa, cerca de Venlo, y se dirigió un fuego concentrado de artillería contra las agrupaciones de carros ingleses.

Al Nordeste de Aquisgrán, y después de una intensa preparación, las divisiones norteamericanas repitieron sus ataques de envergadura, pero fracasaron de nuevo ante la resistencia resuelta de nuestras tropas. Los ocupantes de las fortificaciones alrededor de Metz, después de resistir los ataques enemigos, se han reunido, sin dejar de combatir, con los defensores de los fuertes vecinos.

En el sector al Nordeste de Bolchen, y hasta el de Finstingen, los norteamericanos han atacado, sin éxito, en ciertos lugares, contra nuestra retaguardia, y han realizado, en vano, acciones de reconocimiento armado contra nuestro frente. Nuestras fuerzas blindadas han hecho fracasar al Norte de Sarreburgo importantes tentativas enemigas con propósito de realizar penetraciones. Fueron destruidos en una encarnizada defensa, 43 vehículos lo que representa una parte muy importante de los efectivos que atacaron en este lugar.

En Alsacia, la situación se ha caracterizado por los movimientos de ataque concéntricos del enemigo, desde la brecha de Estrasburgo hacia el Sur, y por los violentos combates que tenían por objetivo las montañas de los Vosgos, así como por los librados

Jornada sin grandes combates en el frente del Este

Unicamente en el Sur de Hungría se mantiene la fuerte presión rusa

En Italia, sólo en el sector central se registran combates locales

Berlín, 28 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En Italia central se libraron solamente combates locales cerca de Galliciano y las tropas italianas rechazaron al enemigo en una brecha en el sector de Lamone, al Sudoeste de Faenza.

Disolución de las fuerzas de resistencia griegas

Atenas, 28 (5 t.).—Un destructor hélenico navega rumbo a Niza para buscar al ex jefe de la revolución griega de 1922, general Plastiras, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Atenas, 28 (5 t.).—Por decreto oficial han sido disueltas todas las fuerzas de resistencia griegas. Esta decisión ha sido tomada por común acuerdo entre los partidos representados en el Gobierno.—Efe.

Thorez, en París

París, 28 (5 t.).—Ha llegado a esta capital, con su familia, el secretario del partido comunista francés, Maurice Thorez.—Efe.

FRENTE DEL ESTE

Berlín, 28 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En el Sur de Hungría los bolcheviques han continuado su fuerte presión en dirección Oeste y Norte, desde el sector de Mohac. Un gran número de carros enemigos fueron destruidos en los combates defensivos. En el frente del Este la jornada ha transcurrido sin grandes combates. Al Sudoeste del macizo de Matra han rechazado nuestras tropas a las unidades enemigas que habían penetrado en el bosque. En un ataque local en la frontera de Prusia, nuestros granaderos infligieron graves pérdidas a los soviets.

En Gurlandia, los bolcheviques, después del recrudescimiento de sus grandes ataques, no han realizado más que débiles ataques sin resultados positivos.

La guerra naval, frente a la costa noruega, ha recobrado gran actividad. El 27 de Noviembre los buques de escolta alemanes rechazaron ante la costa Oeste ataques enemigos efectuados con aparatos de bombardeo y torpedos. Seis aviones enemigos fueron derribados.

LA LEY DE SANIDAD

Por FRANCISCO CASARES
Las Cortes, en una espléndida prueba de su fecundidad, han aprobado en una sola jornada, dos leyes de suma importancia. Las dos, de verdadera dimensión nacional, fijemos la atención en una de ellas: la de Sanidad. De casi un siglo data la legislación que, con un cierto sentido orgánico, se había dictado. Desde 1855 no había sido promulgada una ley que recogiera los principales extremos concernientes a una acción estatal en aspecto de tanta trascendencia. Es innecesario decir que ese cuerpo legal se había quedado viejo. Las progresiones de la ciencia no fueron recogidas, en el transcurso de noventa años, o lo fueron de forma parcial y fragmentaria. La Medicina y la Sanidad han avanzado y para estar al día, hasta donde era posible, se redactaron sucesivas disposiciones, decretos, órdenes, medidas que en cada caso atendían a un problema específico, pero no podían presentar las características de una previsión orgánica. No es incurrir en un tópico fácil el afirmar que fue la rémora política, con todos sus defectos y vicios, la que causó ese estado de notorios retrasos. Como dijo el ministro de la Gobernación en su brillante discurso ante los procuradores en Cortes, faltó la sincronización. Por otra parte, existió otra razón de entorpecimiento: la de las competencias ministeriales. Apenas hay un organismo del Estado que no tenga conexiones directas con los problemas de la Sanidad, y ese confluir de normas, de diversos tratamientos,

en el sector de Mulhouse. Una resistencia tenaz y una defensa encarnizada impidió que tuvieran éxito los ataques enemigos. 33 carros adversarios fueron destruidos.

RETROCESO NORTEAMERICANO EN LORENA
Berlín, 28 (5 t.).—En Lorena, anuncia la Agencia D. N. B., los norteamericanos se han visto precisados a ceder ante la presión alemana, y han tenido que evacuar Teddingen y Oberleuken. Sus fuertes unidades de infantería y carros atacaron después Bolchen, y pudieron ganar al propio terreno al Norte de esta localidad. El adversario, que avanzaba en dirección de Avold, fué interceptado en el límite Sur y Oeste de la ciudad.—Efe.

AVANCE DE HASTA 10 KILOMETROS

París, 28 (5 t.).—En veinte días de grandes ofensivas, el tercer Ejército del general Patton ha ocupado casi 34.000 kilómetros cuadrados de territorio francés, según un corresponsal de la Prensa combinada americana. En las últimas veinticuatro horas los norteamericanos consiguieron avanzar en algunos sectores 10 kilómetros. Al Este de Metz las vanguardias de Patton se encuentran a 27 kilómetros del centro minero y siderúrgico de Sarrebruck, añade dicho corresponsal norteamericano. El río Sarre ha sido cruzado en un nuevo punto entre Merzig y Sarreleutern.—Efe.

PATTON CONTINUA IRRUMPIENDO EN LA LLANURA ALSACIANA

París, 28 (5 t.).—El séptimo Ejército del general Patch ha hecho 31.000 prisioneros alemanes en las bolsas de los Vosgos, según un corresponsal de la Prensa combinada americana. Añade que las fuerzas del general Patch continúan irrumpiendo en las llanuras alsacianas por distintos puntos, una vez dominados los pasos de Saales y Schirck, faltando sólo tres kilómetros para atravesar el paso de Santa María, más al Sur. En el curso de los rápidos avances ha sido liberada Molisheim.

(Continúa en la página 3)

El coronel de Artillería señor Lafont, miembro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Es una de las personalidades más eminentes en cuestiones metalúrgicas

Madrid, 28.—Ha sido nombrado el ilustre coronel de Artillería, don Antonio Lafont Ruiz, miembro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas en el Patronato Juan de la Cierva, a propuesta unánime del ilustre Cuerpo de Ingenieros de Minas de España.

Recientemente fué nombrado también académico de número de la Real Academia de Ciencias y Artes de Barcelona y presidente de la Asociación Técnica Española de Estudios Metalúrgicos.

El coronel Lafont es una de las personalidades más eminentes en cuestiones metalúrgicas.

Se ha abierto al público la Hospedería de la Virgen de la Cabeza

Dará alojamiento y servicios de comidas y está situada en el punto más alto de Sierra Morena

Madrid, 28.—La Dirección General del Turismo acaba de abrir al público la Hospedería de la Virgen de la Cabeza, construida por la Dirección General de Regiones Devastadas y contigua al santuario de aquel nombre. La nueva Hospedería dará alojamiento y servicios de comidas, y está situada en el punto más alto de Sierra Morena. El autor del proyecto es el arquitecto don Francisco Prieto Moreno, director de la Alhambra de Granada, y el edificio y sus instalaciones se caracterizan por el buen gusto y la comodidad que ofrecen al cliente, tanto en los salones como en los dormitorios y demás servicios.

La Hospedería de la Virgen de la Cabeza es lugar indicado de estancia para personas que acudan al santuario, para las que deseen disfrutar de un clima ideal de montaña en uno de los parajes más bellos de la sierra y para los cazadores que toman parte en las monterías que anualmente se celebran en los cotos inmediatos, entre los cuales figuran algunos de los más renombrados de toda España.

Las oficinas de la Dirección General del Turismo en Madrid y en provincias ampliarán esta información a cuantas personas lo soliciten.

OCASION

Liquidamos 500 pares de zapatos de todo goma, en las medidas siguientes: 38, 39, 40 y 41, para caballero. Valen 30 pesetas y se venderán a 24,75 pesetas. También se liquidan zapatillas de invierno, numeración del 30 al 33; precio, 6,75 pesetas. JOSE GOMEZ.—José Zorrilla, 18

Sacristía vacante

Se halla vacante la sacristía de la parroquia de Santa Bárbara (Catedral), de esta ciudad, con el sueldo de parroquia de término y demás emolumentos parroquiales. Informará el señor cura de la parroquia.

Información Local

Brillante actuación de la Orquesta Femenina "Isabel de la Calle" en la Sociedad Filarmónica

Como se había anunciado, el sábado anterior tuvo lugar en el teatro Juan Bravo el concierto a cargo de la Orquesta Clásica Femenina «Isabel de la Calle», de Barcelona.

Esta notable agrupación, integrada por veintidós señoritas, había actuado ya en nuestra ciudad hace dos años. En el último concierto, se pudo apreciar el gran progreso realizado por esta Orquesta, que logra interpretaciones acabadas ya en cuanto a justicia y perfecta dicción.

Del concierto del sábado destacaron la ejecución de la suite «Traum-Musik», de Haendel, la «Suite a la antigua», de Lamote, «Heridas del corazón» y «Ultima primavera» de Grieg, y la «Danza húngara número 5», de Brahms.

En todas ellas la Orquesta Clásica Femenina rayó a gran altura, alcanzando un señaladísimo triunfo por la calidad de su sonido y el exacto matizado de las obras. Supo hacer gala de un dominio absoluto de los secretos orquestales, realizando una espléndida labor de fina interpretación que le valió calurosos ovaciones del público que llenaba el teatro.

Y no queremos terminar estas líneas sin dedicar un amplio elogio a doña Isabel de la Calle, a cuyas indudables dotes de excelente maestra se debe el logro de este notable conjunto en el que destacan individualidades

de cuya magnífica preparación es buena garantía de ello.

Al terminar el concierto del sábado, la Orquesta Clásica Femenina hubo de interpretar, fuera de programa, el «Momento musical», de Schubert, también de manera irreprochable.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Mariano Ramos Velasco, hijo de Mariano y de Nieves; Domingo Herranz Pérez, hijo de Francisco y de Juana, y María Dueñas Martín, hija de Julián y de Juliana. Defunciones.—Esperanza Martín Yagüe, de 65 años. Matrimonios.—Ninguno.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer. Presión atmosférica: 681,9 m/m. Dirección del viento: Oeste. Fuerza del viento: 3 Ktros. hora. Temperatura máxima: 5° 5 a las 14 horas.

En la mañana de hoy. Presión atmosférica: 684,6 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 3 Ktros. hora. Temperatura mínima: 1° 5 bajo cero a las 5 horas.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 27.—Premiado con 25 pesetas, número III. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 11.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21.

NOVIA:

Prepara con todo cuidado tus conocimientos de llevar una casa (cocina, costura, economía, etc.). ¿Por qué no aprendes también Puericultura? Puedes hacerlo asistiendo al Curso que la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, ha organizado. Informe, en San Alfonso Rodríguez, núm. 1.

Servicio de trenes por la línea de Segovia

Table with train schedules for Segovia line, including stations like Madrid, Valladolid, Medina, Olmedo, etc., and departure/arrival times.

NOTAS.—El tren rápido número 11 circula los lunes miércoles y viernes.—El rápido número 12, circula los martes, jueves y sábados.—Se considerarán días festivos, a efectos de circulación de los trenes omnibus números 41 y 44, los siguientes: 8 de Diciembre, la Inmaculada Concepción; 25 de Diciembre, Navidad; 1.º de Enero, Circuncisión del Señor; 6 de Enero, Epifanía; 19 de Marzo, San José.

SECCION DEPORTIVA

Opiniones y comentarios sobre el partido del domingo en Valladolid

He aquí algunas de las recogidas en el campo de juego: EL ENTRENADOR del Real Valladolid: A la Gimnástica la he encontrado bastante bien, en este su debut ante el público vallisoletano. Precisamente por esto de jugar en campo grande, y fuera de casa, yo esperaba verles con menos acometividad que en Segovia, pero me equivoqué. Han estado como en el día del primer partido con nosotros, o mejor, quizá. Toda la línea media me ha gustado mucho así como también la velocidad del extremo derecha y el fino juego del interior izquierda. A Dobaño le encontré con ímpetu, pero nada más. A él, como a García, les marcaron bastante para no dejarles tirar. En general, me gustó el equipo.

TORQUEMADA, medio centro: La Gimnástica sigue siendo el equipo de entusiasmo que todos nosotros conocemos. De juego, así así... Claro que tiene algunas individualidades muy buenas, como el medio centro, los extremos y el defensa derecha. Cuando llene los huecos por donde jalla, será un conjunto al que habrá que echar mucho juego para vencerle. MIJARES, delantero centro: Como conjunto, me gustó la Gimnástica. Yo no la conocía, pero la encuentro bastante bien. Es equipo rápido y muy entusiasta. Esta tarde ha dado pruebas de poseer las dos cosas. A mí lo que más me impresionó de ella es que no se ha entregado un solo momento a pesar del tanteo que llevábamos, a nuestro favor, al llegar al descanso. El mejor, sin disputa alguna, el medio izquierda. A Dobaño le encontré valiente, pero nada más.

DEL POZO, medio derecha: Desde luego, lo que esta tarde ha hecho la Gimnástica, la acredita como conjunto de gran entusiasmo. Esto que digo no es cosa que a mí me sorprenda, pues yo jugué en su campo de El Peñasal y lo de aquella tarde no lo olvidaré en mucho tiempo. Ahora ya no tengo duda de que en el año próximo dará bastantes disgustos, aun a los galillos del grupo. Me gustó el interior izquierda. También ha hecho un gran partido el medio derecha. Dobaño no ha rendido apenas y estropeó bonitas jugadas de sus compañeros por sus faltas a nuestra defensa. García desentendió al lado de su compañero del otro lado, en la delantera. PEDRITO, extremo izquierda gimnástico: El Valladolid está más bajo de forma que antes. Hoy han tenido mucha suerte y les ha favorecido bastante el aire. Luego, cuando nosotros lo teníamos a nuestro favor, ya vió usted cómo no era tan fuerte. Además les favoreció mucho el penalty, que fué su tercer gol. Lo mejor de ellos el medio izquierda y el interior derecha. Nosotros hemos tenido la mala suerte de que Montero se nos lesionara a los pocos minutos de empezar. ¡Si no es por esa desgracia! Del público... ¡ni una palabra!

CALDERON, portero: Yo también encontré al once vallisoletano más bajo de forma, pero no puede decirse por esto que su ánimo está decaído, ¡ni mucho menos! Los mejores, para mí, Arrieta y Rufo. A nosotros nos ha acompañado la mala suerte todo el partido y en particular a mí. Y luego dos penaltys en una tarde... El público se advierte que no está contento con su equipo y hoy le exigía más y más, a medida que el partido avanzaba. LUIS, medio centro: El Valladolid de esta tarde ha sido mucho menos equipo que el de nuestro empate con él, en El Peñasal. En cambio, ha tenido más entusiasmo, muchísimo más. Los mejores, el medio centro, el izquierdo y el interior derecha. El público se metió mucho con todos los jugadores. No encuentro con todo los resultados porque dos goles suyos no debieron serlo. De uno me reservo hablar para no molestar. Del otro sí, puesto que fui yo quien le motivó con aquel penalty que hice por creer—¡bien lo sabe Dios!—que estaba fuera del área. ¡Ah!, si yo me fijo que había traspasado la línea... ¡Pero cómo iba a verla, si corría completamente de espaldas a ella!

UN SEGOVIANO, que reside en Valladolid: Yo no conocía a la Gimnástica, porque hace tiempo que no voy por Segovia. Pues bien, a pesar de haber perdido el primer partido en que la vi, me gustó mucho. Se lo digo con toda sinceridad. Tiene un entusiasmo y una rapidez que convencer a cualquiera. Yo creo que lo que más destaca de ella es el defensa derecha y Segundo. Hay más bastante buenos, como ese extremo que tuvo que permutar su puesto con el interior que se lesionó. El tanteo le encuentro injusto, a todas luces, para la Gimnástica. El árbitro, un señor demasiado metódico, que ha perjudicado a los dos equipos, mucho más al de Segovia, naturalmente, ya que él es de aquí. UN JOVEN vallisoletano: Para ser el primer año que juega la Segoviana en Tercera División, no está mal, ¡ni, mucho menos! Mire usted, yo leo los periódicos deportivos y como por ellos estaba enterado del seis cero de Palencia, pues, la verdad, vine al campo creyendo que este partido sería pan comido para el Valladolid, aunque no está bien. Pero, sí, sí... ¡Menudos sustos nos ha hecho pasar esta Segoviana a pesar de los tres tantos de ventaja nuestra! Hay mucho entusiasmo y no poco juego en ella. Si hoy tienen otro delantero centro en el segundo tiempo... Pero este que han traído se ve que es valiente pero no hizo casi nada. Los mejores, el medio derecha, el izquierdo y el medio centro. ¡Buena, si será imbécil que se los he dicho uno por uno! También es rápido el extremo de la cabeza con el pelo rapado al cero y muy bueno el interior izquierda. Al año que viene yo creo que será un buen equipo. UNAS SEÑORITAS, de la tribuna del campo: Sentimos mucho que para la primera vez que hemos tenido a la Gimnástica como huésped haya sido derrotada, porque, además, ha de saber usted que nos ha gustado. Ahora que ya se ha ido nos ha pasado el susto que nos ha dado en el segundo tiempo, le vamos a complacer, indicándole los jugadores que nos parecieron mejores que los demás. Desde luego, el defensa derecha. Después cite al interior izquierda. Y después... después... Bueno, ponga toda la línea media y, en primer lugar de ella, al derecha. También es justo citar al extremo derecha, aunque al pobre no le se le pudo ver el pelo... por tenerlo ni ahí, y al portero, pues su trabajo nos gustó muchísimo, porque hay que ver lo que le han tirado en el primer tiempo. ¡Jesús, si es al nuestro! ¿Está usted conforme ya? Pues, a su disposición, para cuando nos volvamos a ver, Dios mediante, en el próximo año.

—No hallo una gallina enferma ni buscando con candil. —¡No le extrañe! En este pueblo ¡usamos "AVE-SANIL!"

Advertisement for Don Martín Lobo Olmos, 5th anniversary, including funeral details and contact information.

Advertisement for 'AVE-SANIL!' featuring a list of lost items, job openings, real estate, and various services.

Advertisement for Iberia travel agency, featuring a logo and contact information.

Plan de ordenación urbana de Madrid y sus alrededores

En atención a la magnitud de las obras, el Estado otorgará, durante 20 años, una subvención mínima anual de 25 millones de pesetas

Clausura del primer Congreso Nacional de Cardiología

Madrid, 27.—Terminó sus trabajos el primer Congreso Nacional de Cardiología. Según anunció su presidente, el doctor profesor Jiménez Díaz, ha sido serio, rápido y eficaz, y, sin duda alguna, marca el camino a seguir en las reuniones, algunas de las cuales no son sino un pretexto para fiestas y excursiones. Durante la celebración de las sesiones de este Congreso ha quedado constituida la Sociedad Española de Cardiología. Por aclamación fué nombrado presidente de la nueva Sociedad el doctor profesor Jiménez Díaz. La Junta quedó constituida de la siguiente manera: presidente, doctor profesor Jiménez Díaz; vicepresidente, doctor Crespo Alvarez; secretario, doctor López Brenes; tesorero, doctor Pescador; bibliotecario, doctor Doque Sampayo; vocales, doctor Rodríguez Fornos, doctor Comas y doctor N. Vela. Se acordó que el próximo Congreso Nacional de Cardiología se celebre en Barcelona en 1947.

La urbanización de Madrid y sus alrededores

Madrid, 28.—El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado una ley de ordenación urbana de Madrid y sus alrededores. El plan que se aprueba es el trazado por la Junta de Reconstrucción de Madrid. El Ayuntamiento de Madrid formulará, en el plazo de ocho meses, propuesta de anexión total o parcial de los términos municipales limitantes. Cuando la realización de servicios comunes así lo requiera, los municipios no anexionados y afectados por el plan se constituirán en régimen de mancomunidad. La ejecución del plan de ordenación urbana estará a cargo del Ayuntamiento de Madrid o de los Ayuntamientos no anexionados y, en su defecto, del comisario general con la misión de urbanismo. El comisario será categoría de director general, designándolo el Gobierno, a propuesta del ministro de la Gobernación, de quien dependerá. Será el comisario el encargado de ejercer la función fiscalizadora, tanto en lo que se relacione con la ejecución del plan general como en la preparación de los planes especiales. Auxiliará al comisario una comisión de urbanismo, compuesta por un representante por cada uno de los ministerios del Ejército, Hacienda, Obras Públicas y Secretaría General del Movimiento; otro por cada una de las Direcciones Generales de Arquitectura, Sanidad y Regiones Desiertas, tres del Ayuntamiento de Madrid y el gobernador civil. Quedan con su régimen actual la ordenación de los Manzanares y sus afluentes y la Ciudad Universitaria. En atención a la magnitud de las obras necesarias para dar la debida estancia a la capital de España y en el pago exclusivo de las obras adquisiciones efectuadas con sujeción al plan general, el Estado otorgará durante veinte años una subvención mínima anual de veinticinco millones de pesetas.

El Estado, por intermedio del ministerio de Obras Públicas, contribuirá en la misma forma que lo hace actualmente a la ejecución de obras públicas del Ayuntamiento de Madrid, de carácter sanitario.

Función teatral de homenaje a los Quinteros, con una charla de Benavente

Madrid, 28.—El viernes próximo, por la noche, se celebrará en el teatro Alcázar la función de homenaje a la memoria de Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, feliz iniciativa de don Jacinto Benavente, generosamente secundada por la insigne actriz Lola Membrives y la empresa de dicho teatro. Se pondrá en escena el poema dramático «Cancionero», que los ilustres autores escribieron precisamente para Lola Membrives y que esta gran artista estrenó en su brillante actuación en el teatro Lara. El genial don Jacinto Benavente hará la evocación de la personalidad de los Quinteros, con una charla, cuyo solo anuncio ha despertado el mayor interés.

Lola Membrives y la empresa del teatro Alcázar han tenido el delicioso rasgo de destinar el producto de esta gran función al Instituto Cervantes, residencia de escritores y artistas ancianos, en la que viven destacadas figuras de la escena.

En honor de Baroja en el Aula de Cultura

Madrid, 28.—Ayer tarde, en el Aula de Cultura, se celebró la segunda reunión del ciclo literario, bajo la presidencia de los señores Sainz de Robles, Palacio y Bonmatí de Codecido. Primeramente, Camilo José Cela disculpó de la asistencia a don Pío Baroja, que se encuentra enfermo. A continuación, Ignacio Mateo dió lectura a diferentes capítulos de obras de don Pío Baroja, especialmente de

Alcaldía de Carbonero el Mayor

Subastas de maderas. El día 4 de Diciembre, a las quince y dieciséis horas, respectivamente, se celebrarán en estas Casas Consistoriales las subastas para los aprovechamientos que seguidamente se detallan: «MONTE CAFRIA». Número de pinos, 795. Metros cúbicos de madera, 362,469. Metros cúbicos de leña de tronco, 264,192. Tipo de tasación para ambos productos, 46.814,58 pesetas. Monte «EL MAYOR Y SOLLILEJA». Número de pinos, 2.144. Metros cúbicos de madera, 641,934. Metros cúbicos de leña de tronco, 451,381. Tipo de tasación para ambos productos, pesetas 53.965,80. Gestión técnica de ambos montes, 885,74 y 1.297,41 pesetas, respectivamente. En las adjudicaciones no se halla comprendida la leña de copas. El que resulte adjudicatario cumplirá lo dispuesto en la orden de la Presidencia del Gobierno de 12 de Marzo de 1943, sobre reserva obligatoria para la elaboración de traviesas. Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento, y para optar a las subastas se admitirán los pliegos de las catorce a las quince y de las quince a las dieciséis del día señalado. Si resultan desiertas se celebrarán nuevas subastas a las mismas horas y en iguales condiciones en los días 11 y 18 de Diciembre. Carbonero el Mayor a 23 de Noviembre de 1944.—El alcalde, David Rubio.

La situación general es más esperanzadora que en 1940,,

Pero el año 1945 será uno de los más duros y difíciles

Londres, 27.—El primer lord del Almirantazgo, Alexander, ha declarado hoy que la Gran Bretaña no ha salido de apuros todavía. «Si creemos —dijo— que todo ha terminado menos la preparación para la paz después de firmar el armisticio, entonces cometemos un grave error.» Afirmó que la situación general era mucho más esperanzadora que en el año sombrío de 1940, pero que el año 1945 sería uno de los más duros y difíciles con respecto al problema del potencial humano y los continuos ataques alemanes.—Efe.

El Estado protege la construcción de casas para la "clase media,,

(Viene de la página 4)

el coeficiente que a tal efecto será dado en las ordenanzas complementarias, las cuales fijarán el número de habitaciones, además de los servicios comprendidos dentro del importe de los alquileres para cada categoría.

Beneficios que se conceden a los constructores

Las casas construidas de conformidad a esta ley disfrutará de los siguientes beneficios:

a) No tendrán obligación de construir refugios.

b) Reducción del 90 por 100 de las siguientes contribuciones y arbitrios durante veinte años: contribución urbana, impuesto de derechos reales, timbre del Estado y municipalidades en la transmisión de los terrenos adquiridos a partir de la promulgación de la presente ley para construir sobre ellos los edificios beneficiados, impuesto municipal sobre el incremento del valor de los terrenos destinados al mismo fin, licencias y arbitrios municipales que graven la construcción, reforma y uso del inmueble; impuestos de derechos reales, utilidades y timbre del Estado en todas las operaciones de constitución

y cancelación de préstamos hipotecarios, cuyo importe en su totalidad se conceda e invierta en la construcción de edificios acogidos a la presente ley; impuestos de derechos reales y timbre del Estado que graven la primera transmisión a título oneroso de las fincas acogidas a esta ley y totalmente construidas en el plazo por ella señalado; impuestos de derechos reales y timbre del Estado en los contratos de ejecución de obra que se refieran a las fincas expresadas.

c) Concesión de premios a construcciones ejemplares y rápidas en la forma que determinen las ordenanzas de esta ley.

Y otros, como poder destinar los bajos y sótanos a comercio e industria sin limitación de renta.

El ministerio de Trabajo, encargado de ejecutar la ley

La ejecución de la ley se confiere al ministerio de Trabajo por medio de sus organismos. Hay un orden de preferencias para las concesiones de los beneficios. Se dará preferencia a las viviendas de menor renta sobre las de mayor alquiler.

Comunidad de Fuentidueña

Subasta. Conforme se anuncia en el «Boletín Oficial» de esta provincia número 136, de 13 del actual, tendrá lugar en el salón de actos de esta Comunidad, el día 9 de Diciembre próximo y hora de las doce, la primera subasta de productos primarios, 764 pinos con un volumen de 334.397 m. c. de madera y 229,884 m. c. de leña de tronco, correspondiendo la reserva de 33.040 metros cúbicos de madera para traviesas de ferrocarril, con un valor total de referidos productos de cincuenta y cuatro mil ciento ochenta y cinco pesetas 86 céntimos.

La presentación de pliegos para optar a la misma, se admiten en la Secretaría de dicha Comunidad, hasta el día 7 inclusive de dicho mes; sirviendo de base los pliegos de condiciones facultativas y económicas que de manifiesto se hallan en la Secretaría de la Comunidad todos los días laborables. Dará fe del acto el señor notario del distrito.

La segunda subasta, caso de declararse desierta la primera, se celebrará el día 21 de dicho mes, e igual hora, bajo el mismo tipo de tasación y condiciones. Comunidad de Fuentidueña, 16 de Noviembre de 1944.—El presidente, Valeriano González.

La Ley de Sanidad

(Viene de la página 1)

produjo colisiones que, forzosamente, habian de reflejarse en una ausencia de eficacia en las leyes sanitarias.

Son varias las finalidades que se persiguen con el proyecto que las Cortes Españolas convierten en ley de la nación. La primera, establecer un Código de flexibilidad suficiente para enlazar en sus preceptos los diversos avances logrados. Esto quiere decir la homogeneidad, el evitar, de ahora en adelante, una pugna de disposiciones que, encaminadas a un mismo fin y servicio, no cumplan, en la práctica, con las misiones que los inspiran. Se busca la unidad. Este es el signo de la política nacional en todos los órdenes. Desaparecerá la dispersión de medidas de inferior rango que se fueron escalonando. Y al mismo tiempo se unificarán, también, los servicios que al centrarse en una misma órbita tendrán otra elasticidad y rendimiento. A esos propósitos hay que añadir el de crear una verdadera política sanitaria que hasta ahora ha estado fuera de las realidades nacionales. Una política bien orientada que tenga un recio sentido de justicia distributiva, para acabar con la desigualdad que se ha venido manifestando entre las ciudades y el campo. Con todo ello, la formación de un personal idóneo, competente, bien dirigido y, por último, la continuidad en la labor encomendada al órgano superior, que es el Consejo Nacional de Sanidad. En este bosquejo, breve resumen de las finalidades que han inspirado la nueva ley, hallamos todo lo que en ella puede traer al campo legislativo en función de tan relevante importancia desde un punto de vista nacional.

Hay algo que debemos tener muy presente al considerar la trascendencia de la reforma que se acomete. Y es que la Sanidad es una función estatal. No se trata de la adopción de soluciones, esporádicas, a medida que las circunstancias lo vayan exigiendo. Eso, podía ser antes. La presencia de una epidemia determinaba reacciones del Poder público y las autoridades específicas. Se atajaba el mal y quedaba, o no, como huella de las improvisaciones, una serie de fórmulas de aplicación coercitiva. Pero la política bien entendida es prevención. Adelantarse a la llegada de

los problemas. Y en este sentido, se ha de entender que la Sanidad es un servicio público, función concreta del Estado, como lo es la defensa de la Patria, la Enseñanza y la Justicia. Con tal carácter, las disposiciones y los funcionamiento han de revestirse de un valor de previsión, creando, adelantándose a los acontecimientos. Sólo así se podrá realizar el ideal, que es cada día más imperativo, de mejorar las condiciones físicas del pueblo español. Y con una esencial preocupación: la de que la Sanidad cumpla una misión estrictamente social, que sólo tiene verdadera eficacia cuando son los sectores más humildes de la sociedad los que perciben el máximo de los beneficios que de la norma legal provienen.

Otros muchos aspectos merecerían nuestro comentario: la nueva figura de delincuencia es uno de ellos. Los portadores de gérmenes han de ser perseguidos como los que atentan al orden y los que vulneran las leyes humanas de la convivencia y el respeto. Otro problema al que se atiende en la ley es el de la lucha contra las enfermedades más graves, que constituyen azote y peligro para las colectividades. No se ha de circunscribir la vigilancia a las que hasta ahora se consideraron como más contagiosas. A esas cuestiones, y a otras muchas atiende el nuevo cuerpo legal. Y como prenda y garantía de su aplicación, debe mirarse a todo lo hecho en estos años, que ha permitido un notable descenso en la mortalidad. Por estas razones, la nueva ley es un paso trascendente.

La controversia religiosa en Méjico adquiere un violento carácter

Méjico, 27.—El Gobierno ha nombrado al diputado Cosme Aguilera su representante para resolver las disputas surgidas entre católicos y protestantes en la ciudad de San Baltasar, Estado de Campeche, donde la controversia religiosa ha adquirido un violento carácter, que condujo ya a varios disturbios y riñas, en los que resultaron heridos varios hombres.



«Maizeustard» ES EL ALIMENTO IDEAL PARA SUS NIÑOS

Gula Médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

Luis Sirera MEDICO. Del Dispensario Antituberculoso. Especialista en pulmón y corazón. Medicina interna. Rayos X. CONSULTA DIARIA DE 3 A 5. San Juan, 7, principal. Teléfono 115. Segovia. (Censura Sanitaria S. G. 16)

Aparatos NOTTON para contención de hernias. El médico don Mariano Romero Becerra reconocerá y prescribirá estos aparatos en su gabinete clínico a los enfermos de hernias que lo precisen, siguiendo las indicaciones convenientes. Consulta diaria: Cervantes, 38, pral. Segovia, Teléfono 437. Censura sanitaria S. G. 1.

Mangel Niño

DENTISTA. Consulta en Segovia miércoles y Jueves. PLAZA DE FRANCO, 5. Consulta en Madrid, Lista, 57. Teléfono núm. 64119

E. FERNANDEZ DIVAR

Cirujano militar diplomado. Cirugía general y ortopédica. CONSULTA DE DOCE A DOS. San Francisco, 58. Teléfono 215. (Censura Sanitaria S. G. 11)

Subasta de Maderas

El 3 de Diciembre, a las doce horas, se celebrará en Coca, subasta de 500 pinos, álamos y chopos, bajo tipo de tasación de 70.000 pesetas. Formará don Francisco González Barroja, en Coca.



LA SEÑORA MISTERIOSA

Haga Vd. lo mismo, amiga mía. Si tiene alguna cana no repare en usar NOGALIA, que las tinte muy bien y es inofensiva. (Analizada en Laboratorios oficiales.)

NOGALIA

Caja modelo mediana, 12 pesetas. Caja grande, 16 pesetas (más impuestos). PIDESE UN FOLLETO, ESCRIBA A NUESTRA OFICINA, APARTADO 82 - SANTANDER

Aprenda a coser en su casa!!

por el extraordinario método CCC por correspondencia. Tanto si desea establecerse como modista, obteniendo con ello sanos ingresos como si aspira solamente a aprender lo preciso para las necesidades de su hogar, ningún procedimiento tan rápido, cómodo y económico le permitirá conseguirlo como nuestro

CURSO DE CORTE Y CONFECCION

de necesidad imprescindible para toda mujer. Cortar cualquier clase de prendas es un juego después de nuestras lecciones...! PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO.

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Millares de alumnas CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pidanos la lista de las últimas diplomadas... y pregúntales por CCC, la Academia que

CASA AMALIO Restaurante

DONDE MEJOR SE COME. Calle de Pozas, 10. Teléfono 26710. MADRID. A 50 MTS. DE ESTACION METRO NOVICIADO. Esta casa va a repartir entre su clientela los 45.000.000 del «agordo» de Navidad en el número 31.233

EL ETER EN SUS MANOS con el receptor PHILIPS LA VOZ del ETER



El más reciente modelo de receptor creado por Philips.

La más alta expresión en técnica y estilo.

PHILIPS

Agencia Oficial «Auto-Industrias» FELIPE MARTIN MANRIQUE. Azoguejo, 9. Teléfono 200. (Edificio COLUMBA) Servicio Técnico

¡¡Nos vamos!!

¿Quién ha dicho que nos vamos? Claro que nos vamos, NOS VAMOS a quedar con toda la clientela de Segovia y su provincia a los precios que vendemos nuestros artículos de invierno

- BOTAS caballero de 85,85 a 59,90
- ZAPATOS caballero de 90,00 a 59,90
- ZAPATOS señora de 80,00 a 19,90
- ZAPATOS niño de 62,00 a 39,90
- ZAPATOS niña de 79,85 a 39,90

Zapatos todo goma a 12,50. Zapatos a cañonazos; Melitón Martín, 3 (junto al hotel Comercio)

(Publicidad ARENAS, Salamanca.)



EL ADELANTADO DE SEGOVIA

El Estado protege la construcción de casas para la "clase media"

Concesión de grandes beneficios durante 20 años

Se dará preferencia a las de menor renta sobre las de mayor alquiler

Madrid, 27.—El «Boletín Oficial del Estado» publica la ley para la reducción de contribuciones e impuestos en la construcción de casas de renta para la denominada clase media. Esta ley, de importancia nacional, se preocupa también de otros problemas.

Las actividades de la construcción constituyen en los núcleos urbanos de nuestro país uno de los factores que más influyen sobre los índices de paro. En las circunstancias actuales, su auge significa, además de atenuar aquel daño social, una contribución directa a la tarea reestructuradora de

EL ESTATUTO DE LA DELEGACION NACIONAL DE DEPORTES

Madrid, 28.—El ministro secretario general, camarada José Luis de Arrese, ha dispuesto que el proyecto de Estatuto orgánico de la Delegación Nacional de Deportes pase a estudio de la Comisión de Secciones del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S. A propuesta del presidente de la Comisión, camarada Manuel Valdés Larrañaga, el ministro secretario general ha nombrado a los camaradas Luis Serrano de Pablo, Alfonso Pérez Viñeta y José María Gutiérrez del Castillo ponentes de la Comisión encargada del estudio del mencionado proyecto.

El ministro de la Gobernación inaugura en Granada una exposición de realizaciones y aspiraciones provinciales

Palabras del ministro: "Difícilmente podrá encontrarse una época histórica que en aquel aspecto supere a la actual"

Granada, 27.—Esta tarde, el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, inauguró en el Gobierno civil una interesante exposición de política provincial, en la que se informa, por medio de plafones montados sobre caballetes, de la labor realizada y la que está por llevarse a cabo en la provincia. Hay gran número de proyectos que afectan a la economía de la provincia y que constituyen una creciente y sólida riqueza. A la puerta del Gobierno civil se encontraban dos centurias del Frente de Juventudes, que rindieron honores al ministro. Dentro del edificio se hallaban el Consejo provincial de la Falange y todos los alcaldes y jefes locales de la provincia. El ministro llegó acompañado de los directores generales, go-

bernador civil y jefe provincial del Movimiento, arzobispo, obispo auxiliar, alcalde, presidente de la Diputación, gobernador militar y demás autoridades y jerarquías provinciales. Recorrió luego detenidamente todos los salones de la exposición, siendo informado ampliamente por el gobernador civil de los proyectos expuestos en 26 plafones y dos maquetas que regestora de necesidades y soluciones protegidas para obreros, que se van a construir en las márgenes del río Beiro, y del estadio universitario. Terminada la visita, el gobernador civil, camarada José María Fontana, pronunció breves palabras para dar la bienvenida al ministro de la Gobernación. «Siguiendo día a día—dijo—con entusiasmo y disciplina las consignas que nos dió el Caudillo en su discurso de clausura de la Junta de mandos provinciales, hemos podido ofrecer esta muestra, que es balance, esperanza, plan y también voz gongora de necesidades y soluciones ante el Estado que tan dignamente representáis. Pidió al ministro que la síntesis plástica de las necesidades y anhelos de la provincia les haga llegar al Caudillo.» El jefe provincial terminó su discurso con un «Arriba España» y un «Viva Franco», que fueron unánimemente contestados.

PALABRAS DEL MINISTRO

El ministro de la Gobernación pronunció seguidamente unas palabras en las que, correspondiendo al saludo del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, dijo que le producía verdadera satisfacción contestar a la primera autoridad provincial por haber tenido el honor de haber sido uno de sus antiguos maestros de la Universidad de Barcelona, en la que ambos trabajaron por el más alto de los ideales: por la unidad de España. Se refirió luego a la exposición de gráficos que acababa de contemplar, e indicó la especial importancia que concedía a los correspondientes a la enseñanza primaria para obreros y a los de viviendas. Añadió que la exposición era un reflejo de realizaciones y aspiraciones. En cuanto a las primeras—dijo—son de tal magnitud, tanto las de Granada como las que se han llevado a cabo en toda España, que difícilmente podría encontrarse

Nuevos avances aliados en diversos sectores del Oeste

Luchas de casa en casa en Koslar y en Hurtgen

DE FUENTE ALIADA SE ANUNCIA, SIN CONFIRMACION, EL ATERIZAJE DE PARACAIDISTAS AL ESTE DEL RHIN

COMUNICADO DE HOY
Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, 28 (2 t.)—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Las fuerzas aliadas progresaron ayer lentamente en el sector de Julich-Hurtgen. Continúa la lucha de casa en casa en Koslar y, más al Sur, hemos avanzado hasta las cercanías de Altdorf. Al Noreste de Weisweiler hemos conquistado Frenz. Nuestras unidades han alcanzado las afueras de Langerwehe y hemos expulsado al enemigo de unas alturas que dominan el pueblo.

Se lucha de casa en casa en Hurtgen. Las escuadrillas de caza-bombarderos que apoyan a nuestras tropas en este sector, atacaron posición-

Los maestros depositan una corona de flores en la tumba de José Antonio

Madrid, 28.—Ayer, con motivo de celebrar el Magisterio nacional y el S. E. M. la fiesta de su Patrón San Pío de Calasanz, por la tarde se trasladaron a El Escorial las jerarquías y representaciones del S. E. M., acompañadas de los directores de grupos escolares y numerosos maestros y alumnos. Ante la tumba de José Antonio depositó una corona de laurel el jefe central del S. E. M., camarada Gutiérrez del Castillo, acompañado del jefe y secretario provinciales de Madrid. Hecha la ofrenda se rezó un solemne responso.

nes artilleras y de la D. C. A. cerca de Duren, y concentraciones de tropas en el sector de Julich, así como un puente de ferrocarril sobre el Roer, al Sur de Julich. Otros caza-bombarderos atacaron objetivos de transportes cerca de Colonia y averiaron locomotoras, vagones y vehículos hipomóviles. Bombarderos pesados con escolta atacaron un empalme ferroviario en Kalk (distrito de Colonia). Hemos ganado terreno al Este de Metz. Nuestras unidades han llegado a Teterchen, 32 kilómetros al Noreste de Metz, y hemos penetrado en Saint Avold y cierto número de localidades sitas en esta región. Al Norte de Sarreburgo hemos tomado Hunkirch y Wolfskirchen, y hemos alcanzado Dursel y Guneilr. En algunos sectores de esta región hemos tropezado con fuertes formaciones acorazadas enemigas. Caza-bombarderos atacaron concentraciones de tropas al Norte de Sarreburgo, y en las cercanías de Estrasbourg hicieron blanco en fuerzas acorazadas y vehículos de transporte. Al Oeste de Estrasbourg, nuestras unidades han limpiado Mutzig de enemigos y han continuado su avance en dirección Este, a través de Molsheim, en la llanura alsaciana. Un puente de ferrocarril sobre el Rhin, en Breisach; un puente de pontones en la misma región y el centro ferroviario de Freiburg, fueron bombardeados por caza-bombarderos. No han regresado dos aviones aliados de las operaciones de ayer.

En los Vosgos hemos progresado nuevamente contra ligera resistencia.

Ha continuado nuestro avance al Noroeste de Belfort, y hemos liberado varios pueblos. Ha sido liquidado casi por completo el saliente enemigo al Sur del canal Ródano-Rhin. Después de dura lucha, en la que fueron destruidos muchos tanques enemigos y capturados mil prisioneros, hemos tomado la ciudad de Dannemarie y varios pueblos cercanos. Durante la noche pasada, bombarderos pesados volaron sobre Alemania. Sus objetivos principales fueron los nudos ferroviarios de Freiburg y Neuss y los depósitos avanzados de abastecimiento del enemigo. Berlín fué atacado por una formación de bombarderos ligeros.—Efe.

«ENJAMBRES DE PARACAIDISTAS ALIADOS AL ESTE DEL RHIN»

Londres, 27.—Un corresponsal de la Prensa combinada norteamericana comunica:

«Informaciones procedentes de Zurich, que no se han confirmado hasta ahora oficialmente, dicen que «enjambres de paracaidistas» han aterrizado en Alemania, 65 kilómetros al Este del Rhin, a poca distancia de la frontera suiza. Según tales informes, los aterrizajes se han realizado a lo largo de la vía férrea Imendingen-Oberlauchringen.

Las mismas noticias de Zurich indican que se ha dado la señal de alarma a todas las organizaciones de la Volksturm en el Suroeste de Alemania. Se carece de detalles.»

Varios pueblos ingleses destruidos por la explosión de un depósito de munición de la R. A. F.

Han perecido más de 220 personas

Londres, 28 (2 t.)—Se anuncia que más de 220 personas han perecido en la explosión de un depósito de munición de la R. A. F. situado cerca de Burton On Trent, que sacudió toda la región y desahó varios pueblos. Esta madrugada seguían trabajando desesperadamente soldados británicos y norteamericanos y miembros del Servicio de Defensa civil para desenterrar a sesenta hombres.

Movilización general de reservistas húngaros

Budapest, 28 (2 t.)—El ministro del Ejército ha decretado la movilización general de todos los reservistas del Ejército hasta la quinta de 1902 y de todos los suboficiales y oficiales en la reserva hasta la quinta de 1896 en la región de Budapest.—Efe.

Las fuerzas armadas han perdido más de doscientos miembros en el accidente, casi todos ellos pertenecientes a los servicios auxiliares de la R. A. F.—Efe.

Un invento inglés que permite a los aviadores ver a través de las nubes

Nueva York, 28 (2 t.)—Volamos sobre Italia en un avión aliado equipado con visor inventado por los ingleses, que permite localizar el objetivo a través de las nubes. Escribe un corresponsal de guerra del «New York Times».

Podemos ver la costa italiana oculta por las nubes como si estuviéramos contemplando un mapa. Para uno que no es técnico, el visor parece un aparato de rayos X. Un momento no vemos más que nubes, e instantes después observamos todo lo que estaba oculto.—Efe.

REUNION DE REPRESENTANTES FERROVIARIOS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

Se tratará de coordinar los servicios ferroviarios entre los tres países

Barcelona, 27.—Va a celebrarse en esta ciudad una reunión de representantes de los ferrocarriles españoles, portugueses y franceses, para ponerse de acuerdo en la cuestión de horario, precios y condiciones de paso por las fronteras para el próximo año. Esta mañana han llegado a Madrid los representantes de la Renfe, señores Rivero de Aguilar, director general; Villamil, subdirector; Nogués, Urigüel, Macías y otros. Asimismo se encuentran en Barcelona los representantes de las Compañías lusitanas, señores Costa, Luna Revo, Azevedo, Teixeira, Darnuda, De Campi y Almeida Henriques.

Los representantes franceses llegarán esta tarde.

LLEGADA DE LA COMISION FRANCESA

Barcelona, 27.—Al objeto de participar en la reunión que se celebrará mañana entre representantes de los ferrocarriles españoles, portugueses y franceses, con el fin de llegar a una coordinación en los servicios ferroviarios, han llegado en las primeras horas de esta tarde a Barcelona las siguientes personalidades francesas: Señor Widhoy, director de las explotaciones generales de la Compañía Internacional de Coches Camas; señor Bugniet, inspector general de la misma, y los señores Sauvajol y Lepine, de la Sociedad General de los Ferrocarriles franceses.

PRIMERA REUNION DE LAS DELEGACIONES

Barcelona, 27.—Esta tarde se ha celebrado la primera reunión de los representantes de los ferrocarriles españoles, lusitanos y franceses. El director general de la Renfe, señor Rivero de Aguilar, manifestó que estas reuniones tienen por objeto establecer

las bases para la normalidad ferroviaria con los trenes de las respectivas fronteras, así como estudiar lo relacionado con los horarios, tarifas y demás asuntos de interés.

Comentario del "New York Times", sobre la política española

Nueva York, 27.—El diario «New York Times» publica un largo despacho telegráfico fechado en Madrid, pero sin firma, en el cual se subraya con ecuanimidad la evolución política que ha comenzado en el régimen de Franco después de las recientes declaraciones que hizo el Caudillo a la Agencia United Press acerca de la política exterior española. El despacho habla también del gran interés con que el pueblo español y la Prensa siguieron las últimas elecciones presidenciales norteamericanas.—Efe.

ROOSEVELT ESPERA DAR UNA SORPRESA A TODO EL MUNDO

De Gaulle ha llegado a Persia

VIOLENTOS ATAQUES COMUNISTAS CONTRA PIERLOT

Washington, 27.—El Presidente Roosevelt ha manifestado en su conferencia de Prensa que acaso tome unas vacaciones; «es posible—añadió sin dar más explicaciones—que dé una sorpresa a todo el mundo».—Efe.

EL GOBIERNO PIERLOT NO TIENE INTENCION DE DIMITIR

Bruselas, 27.—A pesar del llamamiento de los grupos izquierdistas para derribar al Gobierno belga, se declara en los medios oficiales que no tienen la intención de dimitir ni Pierlot ni sus ministros. Se agrega que el Gobierno está resuelto a restablecer el derecho y el orden y a cumplir su misión.—Efe.

ACUSACIONES COMUNISTAS CONTRA PIERLOT

Bruselas, 26.—«Patriotas y trabajadores; Demostrad por todos los medios a vuestro alcance que deseáis librar al país de un Gobierno que os conduce a la ruina y al deshonor!» Con estas palabras empieza un artículo publicado por el jefe del partido comunista belga, Lalemand, en una edición especial del diario comunista «Drapeau Rouge» («Bandera Roja»), según comunica el enviado especial de la Agencia Reuter en Bruselas. Empleando titulares que dicen: «Pierlot

ordena a sus gendarmes disparar contra los miembros del movimiento de resistencia» y «Es preciso derribar al Gobierno responsable por el reciente derramamiento de sangre». Lalemand escribe: «Usted, señor Pierlot, es el responsable por la sangre que mancha las aceras de la rue de la Loi.»

DEGAULLE, EN PERSIA

Teherán, 27.—El general De Gaulle y el ministro de Relaciones Exteriores, M. Bidault, han llegado a Persia, de paso para Moscú.—Efe.

Los rusos de Vlassof luchan en los Apeninos

Berlín, 27.—Destacamentos de voluntarios rusos del Ejército del general Vlassof han ocupado una base de los guerrilleros en los Apeninos occidentales, según anuncia la Agencia D. N. B. Los guerrilleros abandonaron cierto número de muertos y numerosos prisioneros, así como importantes cantidades de material de guerra.—Efe.

GOLPE DE MANO DE LA GUARNICION ALEMANA DE RODAS

Berlín, 27.—Sin sufrir pérdida alguna, la guarnición alemana de la isla de Rodas ha efectuado un golpe de mano y ha capturado varios remolcadores británicos, según anuncia la Oficina de Información Internacional. Las tripulaciones de dichos remolcadores fueron hechas prisioneras.—Efe.

Teatro español en Buenos Aires

Buenos Aires, 28 (2 t.)—La compañía teatral de García León y Marcelino Hornat ha estrenado en el teatro Smart la comedia, de Francisco Ramos de Castro, «Descansa ya, Fraoñón». Con la representación de esta obra debutó la actriz María Luisa Monero, incorporada a dicha compañía.

Se prolonga la vigencia de la tarjeta del fumador hasta el 31 de Marzo

A partir del número 148, cada cupón representará el racionamiento de dos decenas

Madrid, 28.—La Compañía Arrendataria de Tabacos ha hecho público el siguiente aviso:

Prolongada la vigencia de la tarjeta actual de fumador hasta el día 31 de Marzo del próximo año, cada uno de los cupones, a partir del número 148, representará el racionamiento de dos decenas, que se servirán, previo corte de cada cupón, en una sola vez, como sigue:

Cupón número 148, decenas primera y segunda de Diciembre, dos y media raciones; 149, tercera de Diciembre y primera de Enero, dos y media raciones; 150, segunda y tercera de Enero, tres raciones; 151, primera y segunda de Febrero, dos y media raciones; 152, tercera de Febrero y primera de Marzo, dos y media raciones; 153, segunda y tercera de Marzo, tres raciones.

UNA impresión perfecta EL ADELANTADO